



中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京7月9日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式9日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

下午4时许,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的中央军委政治工作部常务副主任何宏军颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的何宏军向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

中央军委举行荣誉称号颁授仪式

习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗

新华社北京7月9日电(记者梅常伟)在中国人民解放军建军97周年之际,中央军委9日在京隆重举行荣誉称号颁授仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗。

八一大楼仪式现场,部队官兵和文职人员代表整齐列队,气氛庄重热烈。下午3时30分许,18名礼兵正步入场,持枪伫立两侧,颁授仪式开始,全场高唱中华人民共和国国歌。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠宣读习近平签署的中央军委授予荣誉称号命令,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东主持仪式。

在铿锵有力的《人民军队忠于党》乐曲中,习近平向获得“模范火箭炮兵连”荣誉称号的陆军某旅一营二连颁授奖旗。连队官兵代表向习近平敬礼,郑重接过奖旗。习近平向他们亲切致意表示祝贺,并合影留念。全场响起热烈掌声。

颁授仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志,军委授予荣誉称号的单位代表等参加颁授仪式。

7月9日,中央军委在京隆重举行荣誉称号颁授仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得“模范火箭炮兵连”荣誉称号的陆军某旅一营二连颁授奖旗,并同该连官兵代表合影留念。

新华社记者 李刚摄



截至2024年6月底,国有企业改革深化提升行动整体任务完成60%

龙江国企改革蹄疾步稳迈新程

□本报记者 桑蕾 孙铭阳

改革,永远在路上。2023年,“国有企业改革深化提升行动”接续“国企改革三年行动”,开启新一轮国企改革征程。

围绕增强核心功能、提高核心竞争力,国有企业既要提升经济价值创造力,实现更高质量发展;又要提升功能价值创造力,更好服务国家战略,在关键时刻发挥关键作用,这成为本轮改革的焦点。2023年11月,我省出台《黑龙江省国有企业改革深化提升行动实施方案(2023-2025年)》。截至目前,我省地方国企改革成效如何?带着问题,记者走进我省地方国企,看改革、看变化、看发展——

看布局

前瞻性战略性新兴产业优势涌现

2023年秋,凉风习习的松花江畔,停着一艘长26.84米、宽5.9米的新能源船舶,这正是由黑龙江航运集团有限公司、哈尔滨电气集团有限公司、哈尔滨工程大学联合研发的我省首艘纯电动新能源客船——“领航之星”号,也是我国首艘寒地纯电动推进绿色智能内河船。“领航之星”号入级不但标志着北方船舶工业公司这家具有百年历史的老字号国企迎来了未来40年船舶迭代转型机遇,更为我省装备制造业再添新动力。

加快发展战略性新兴产业既是赢得市场的必然举措,也是服务国家战略的有效方式。2022年,哈电集团、中国一重、黑龙江移动、东方电气、工大软件、新投产集团等17家省内外知名企业历时两年筹备,共同出资一亿元资金组建发电装备智能制造创新中心,成为我省首家省级制造业创新中心。中心将作为电力企业与设备厂商的桥梁,引领产学研用协同创新,解决发电装备领域共性关键技术问题,提升产业创新能力和水平,推动产业转型升级。

天有为,东盛金材、哈尔滨玻璃钢研究院、省数字安全运营公司,近年来这些在业内响当当的企业和研究院所背后都有新产业投资集团的身影。成立以来就带着投资我省两新产业使命的新产业投资集团积极以投带引,投资5.7亿元、带动投资19.3亿元,成为我省“4567”现代产业体系建设最可信赖的“长期资本”“耐心资本”和“战略资本”。

(下转第二版)

稳经济 促发展 强信心

题记

121天,游客8743.8万人次!上个冰雪季,秉持“游客要什么,我们就上什么”的“尔滨”火出圈,生动演绎“冰天雪地”就是“金山银山”。“尔滨现象”牵动“龙江发力”,各地借势登高、乘势而上,“繁花”次第,焕发出无限生机。

黑土地上的这份火爆不是偶然,根本在于习近平总书记“冰天雪地也是金山银山”重要指示的科学指引,在于全省上下牢记总书记殷殷嘱托,感恩奋进、矢志前行,是党风政风带动社风民风转变的生动缩影,是广大干部在思想之“变”、能力之“变”、作风之“变”、落实之“变”、工作之“变”和发展之“变”中奋力谱写的新画卷。

省委省政府持续放大“尔滨热”效应,把发展冰雪旅游作为全面振兴的切入点,推动旅游由一地一季火爆出圈向全域全季火热出彩转变,推动冰雪旅游效应向各领域延伸,让龙江成为令人向往、竞相奔赴的“诗和远方”。

能力作风建设只有进行时、永远在路上。省委连续三年抓能力作风建设,每年确定一个主题,今年开展“抓基层、打基础、强落实、见实效”活动,就是要瞄准基层、上下联动,努力在全面贯彻落实习近平总书记重要讲话精神重要指示精神,推动龙江高质量发展、可持续振兴上取得更大成效。



6日,第二十二届中国·哈尔滨国际啤酒节开幕。本报记者 张澍摄

求新求变勇争先

从“尔滨热”喜看全省干部作风六大转变(上)

□本报记者 刘莉 毛晓星

仲夏,当36.5℃的你遇到22℃的黑龙江,就找到了隐藏版的快乐。入夏以来,凉爽的黑龙江吸引南海北的游客前来消暑避暑,体验专属的“来龙江、享清凉”。

上个冰雪季成为“2024年第一个顶流城市”之后,盛夏的“尔滨”继续控住夏凉版“泼天富贵”,冰雪大世界打造“冰雪大世界”盛装亮相,“遇见·哈尔滨”江上沉浸式历史文化大秀让人心向往之,太阳岛夜公园宛如一场绚丽的梦境,哈尔滨国际啤酒节让你在啤酒、美食、玩乐三重奏中加倍嗨……这样的“尔滨”如此迷人,热情依旧。

这一切,缘于积蓄已久的“黑龙江之变”,省委连续三年狠抓能力作风建设。全省上下持之以恒深入贯彻习近平总书记重要讲话精神重要指示精神,对标嘱托,孜孜探路,求实奋进——

嘱托就是使命。“尔滨热”产生了一系列综合效应,把“冷资源”变成了“热经济”,其背后折射出干部能力作风之变,是贯彻落实习近平总书记“两山”理论的重要成果,全力打造“带动三亿人参与冰雪运动”核心区,举全省之力推动冰雪经济高质量发展;

嘱托就是方向。龙江冰雪热,是北京冬奥会效应的持续释放,是新征程冰雪经济加速发展的生动画卷,全省上下进一步筑牢“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚,自觉贯彻落实习近平总书记重要讲话精神重要指示精神和党中央决策部署的执行力、行动派、实干家;

嘱托就是动力。党的十八大以来,习近平总书记三次亲临龙江,全省党员干部群众备受鼓舞、倍感振奋、倍增信心,全省上下把学习贯彻总书记重要讲话精神作为必修课,推动冰雪旅游效应向各领域延伸,把冰雪旅游热展现的作风、激发的干劲,体现到服务国家大局、推动振兴发展的实践中,让新征程的风景更美。

(下转第三版)

抓基层 打基础 强落实 见实效

看龙江能力作风之变

七十载杏林春满 数代人薪火相传

黑龙江中医药大学构建复合创新型 中医药人才培养体系

□李和伟 李春
本报记者 赵一诺

坐落在哈尔滨市香坊区和和平路的黑龙江中医药大学,校内大医之路,李时珍、葛洪、王清任等21尊中医药大家白玉雕像静静伫立,不时有同学来这里诵读经典、温故知新。

黑龙江中医药大学前身为1954年的黑龙江中医进修学校。1959年9月,黑龙江中医学院正式成立,学校逐步建立以中医药本科教学为主导的高等教育体系。1996年,经教育部批准,学校更名为黑龙江中医药大学,成为全国第六所更名为中医药大学的学校,并设立了博士后科研流动站。伴随着中医药事业的快速发展,学校跨入了全新的发展时期。

70年峥嵘岁月,几代龙中医人筚路蓝缕、艰苦创业,书写了黑龙江中医药高等教育从无到有、从弱到强的历史篇章,走出了一条特色鲜明、成就辉煌的发展之路。学校承载着人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新、国际交流合作五大重要职能,在建设高水平中医药大学道路上,不断取得新的成绩和进步。2004年全国首批获得教育部本科教学工作水平评估

以人为本 探索中医药人才培养体系

培养具有中医文化自信、善用中医方法解决临床和科研问题的中医药人才,是传承中医药最根本的任务之一。多年来,黑龙江中医药大学坚持“育人为本、德育为先、全方位育人”办学理念,坚持以教学为中心,以人才为根本,以学科专业建设为龙头,以课程改革为重点,不断强化中医经典学习,积极探索构建复合创新型中医药人才培养体系,与时俱进为祖国中医药事业发展培育有用之才。

(下转第三版)

《人民日报》
刊发文章

思路一变天地宽

哈尔滨文旅热中干部能力作风建设透视

详见第二版